

针对今年高招政策七大变化,市招办进行解答——

二本、三本合并录取 考生上好大学机会更多了

□见习记者 刘敏 记者 王晓丹 通讯员 郑琳

二本、三本合并录取,对口招生志愿填报提前,招飞在提前批之前录取……省教育厅日前下达通知,透露今年高招政策七大变化,引发考生和家长关注。昨日,就大家关心的问题,市招办相关负责人进行了解答。

变化一 | 二本、三本合并录取,考生上好大学机会增加

【政策】今年,我省高招录取批次依次为:提前批、国家专项计划本科批、一本(含自主招生等特殊类型招生)、地方专项计划本科批、二本、专科提前批(直招士官、航海等有特殊要求的专科)和高职高专批7个批次。

【解答】市招办主任秦军民分析,自今年起,二本与三本合并录取,按平行志愿模式投档录取,执行同一分数线。在该批次,考生可填报1~9个高校志愿,而去年,二本、三本分别可填1~6个高校志愿。这也是今年高招政策的最大变化。

这一变化透露三个重要信息:

●**考生上好大学机会增加。**二本、三本合并录取后,这一批次与去年二本、三本两个批次相比,高校志愿总量由最多12个变为9个。总量减少3个,并不意味着考生被录取机会减少了。以往,考生填报了三本志愿,被录取后不报到的情况并不鲜见。二本、三本志愿的合并,便于考生更有效地填报志愿。

值得注意的是,与去年相比,今年的二本志愿数量由最多6个增至9个。对于分数过三本线较多的考生来说,选择余地更大。

●**二本分数线会降低,将介于去年的二本线和三本线之间。**

●**考生填报志愿须甄别。**二本、三本录取批次合并后,一些过去的三本院校将被划入二本招生。考生在填报平行志愿时,要留意学校的办学性质、隶属关系、收费标准。

变化二 | 对口招生志愿填报时间提前

【政策】2017年考生志愿分三次集中填报。第一次:6月25日至28日,填报提前批(含艺术、体育类专科)、国家专项计划本科批、专升本志愿和对口招生志愿。第二次:7月2日至7日,填报一本、地方专项计划本科批、二本志愿。第三次:7月9日至13日,填报专科提前批和高职高专批志愿。

【解答】市招办普招科科长高冰南说,今年对口招生志愿在第一次集中填报时间填报,而去年在第二次集中填报时间才填报。其他志愿的集中填报时间变化不大。

变化三 | 招飞志愿 在提前批之前录取

【政策】专设军队招收飞行学员(简称招飞)志愿,海、空军招飞全面检测合格的考生方可填报,在提前批之前录取。如军队招飞未被录取,考生仍可参加提前批的军队、公安、司法、民航及其他院校的录取。考生选报海、空军招飞志愿,应与省招办明确的海、空军招飞区域相符。

【解答】去年,招飞志愿在提前批录取,占提前批的军队院校志愿。考生一旦未被军队院校第一志愿录取,将参加军队院校第二志愿录取。今年专设招飞志愿,在提前批之前录取。如果考生招飞未被录取,不会影响军队院校等提前批内的其他志愿录取。也就是说,考生被录取的机会增加了。

洛阳市第二实验中学 创新班
携手复旦 创新共享
咨询热线:18538808529 18538868078

变化四 | 小学全科教师试水定向招生、就业

【政策】改革小学教育(全科教师)专业招生实施办法,积极探索按照考生户籍以县为单位定向招生的办法。

具有设岗县(市)户籍的应届、往届普通高中毕业生(不含同等学力),随全省普通高考报名。报考小学教育(全科教师)本科层次专业的考生,随全省普通高考考试。根据各设岗县(市)培养计划,具有设岗县(市)户籍的普通高中毕业生,方可报考本县(市)的小学教育(全科

教师)专业,随二本填报平行志愿,依据设岗县(市)培养计划从高分到低分进行录取,直至完成设岗县(市)培养计划,并由录取院校将录取结果通报录取考生所在县(市)的教育行政主管部门。专科层次专业,随全省高职单招一起进行。

【解答】本科层次:今年该类招生随二本填报平行志愿。专科层次:今年该类招生全部随高职单招录取,实行定向招生、就业。

变化五 | 优先录取5A级青年志愿者

【政策】经团中央青年志愿者守信联合激励系统认定,获得5A级青年志愿者的,在与其他考生同等条件下,由高校优先录取。

【解答】市文明办志愿者科科长田利锋介绍,根据民政部发布的《志愿服务记录办法》,将根据志愿服务

记录时间评定星级志愿者。目前,我市有近3万名18岁以下实名注册志愿者。评选星级志愿者的详细标准尚未公布。

高冰南表示,作为今年新增的高考照顾条件,这一政策对我市考生影响不大。

变化六 | 增加四项招生禁令

【政策】进一步严肃招生工作纪律,严格执行教育部“30个不得”招生工作禁令。

【解答】秦军民表示,与去年相

比,今年的招生工作禁令增加“4个不得”,分别对省级教育行政部门、省级招办、各高校、高中教育阶段学校和教师有具体要求。

变化七 | 让考生信息更安全

【政策】人防、物防、技防24小时值班,加强信息安全防护,严密防范信息数据泄露,防止考生志愿填报账号被他人盗用或非法操控。

【解答】秦军民说,此举可确保高校考试招生信息安全,严防考试作弊、考生志愿填报信息被篡改等情况。

相关链接

你是高考照顾对象吗?请关注网上公示信息

今年高考,我省六类考生可享政策加分照顾,分别在统考成绩总分基础上加20分、10分、5分投档,由学校审查决定是否录取。加分规定不累计,即符合两种以上加分投档条件的考生只按加分较多的一种计算,最多不超过20分。

符合加分规定的考生,须经本人申报,省、省辖市、县(市)区招办审核并逐级公示后方予认可。未经公示的考生及其加分项目、分值,不得计入投档成绩并使用。

另外,有五类考生可在与其他考生同等条件下由高校优先录取。

市招办普招科科长高冰南介绍,目前,我市考生的加分资格申报信息已经上报省招办,省招办正在进行审核。审核通过后,教育部阳光高考信息平台(<http://gaokao.chsi.com.cn/>)将对考生资格进行公示。目前,公示信息尚未更新,相关考生可关注该网站,查询自己是否享受高考加分照顾。高考照顾对象条件

可登录省招办网站(<http://www.heao.gov.cn/>)查询。



扫二维码,了解高考加分对象和高校优先录取对象具体条件

鹊桥专栏
广告热线:65139988
真心牵线军民共建
黄老师退休后已从婚介工作近十年,用真诚和爱心获得了大家的厚爱,是3·15和2015年优质婚介,收费低成功率85%以上,报名免费。
◆阳光帅哥28岁,1.8米,本科,在编事业单位独子;◆本市营长军官男33岁,1.76米,硕士有房有车;◆公务员男52岁,1.75米,宽房独居。
中央百货1301室13027639387

洛阳

民生